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เทศบาลต าบลอรัญญิก
อ าเภอนครหลวง จังหวัดพระนครศรีอยุธยา

ภาษีป้ายอัตราใหม่ ก ำหนดให้อัตรำภำษีป้ำยมีผลบังคับตั้งแต่วันที่  ๑ มกรำคม  ๒๕๖๔ ถึง วันท่ี  ๓๑  ธันวำคม ๒๕๖๖ 
เพื่อให้สอดคล้องกับสภำพเศรษฐกิจในปัจจุบัน และเพื่อให้กำรจัดเก็บภำษีป้ำยเป็นไปอย่ำงมีประสิทธิภำพและพัฒนำกำรหำรำยได้ของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น

ประเภทป้าย อัตราตามบัญชีท้าย 
พ.ร.บ.

ภาษีป้าย พ.ศ. 2510

อัตราปัจจุบัน อัตราตาม
กฎกระทรวง

1. ป้ำยที่มีอักษรไทยล้วน 10 บำท/500 ตร.ซม. 3 บำท/500 ตร.ซม. 5 บำท/500 ตร.ซม.

2. ป้ำยที่มีอักษรไทยปนกับอักษร
ต่ำงประเทศ และ หรือปนกับภำพ และหรือ
เคร่ืองหมำย

100 บำท/500 ตร.ซม. 20 บำท/500 ตร.ซม. 26 บำท/500 ตร.ซม.

3. ป้ำยดังต่อไปนี้
(ก) ป้ำยที่ไม่มีอักษรไทยไม่ว่ำจะมี

ภำพหรือเคร่ืองหมำยใด ๆ หรือไม่
(ข) ป้ำยที่มีอักษรไทยบำงส่วนหรือ

ทั้งหมดอยู่ใต้หรือต่ ำกว่ำอักษรต่ำงประเทศ

200 บำท/500 ตร.ซม.

200 บำท/500 ตร.ซม.

40 บำท/500 ตร.ซม.

40 บำท/500 ตร.ซม.

50 บำท/500 ตร.ซม.

40 บำท/500 ตร.ซม.

4. ป้ำยตำมข้อ 1-3 ต่อไปนี้
(ก) มีข้อควำม เคร่ืองหมำยหรือ

ภำพปรำกฎอยู่ในป้ำยไม่เกิน 3 เดือน
(ข) มีข้อควำม เคร่ืองหมำยหรือ

ภำพปรำกฎอยู่ในป้ำย เกิน 3 เดือนแต่ไม่
เกิน 6 เดือน

(ค) มีข้อควำม เคร่ืองหมำยหรือ
ภำพปรำกฎอยู่ในป้ำย เกิน 6 เดือน แต่ไม่
เกิน 9 เดือน

(ง) มีข้อควำม เคร่ืองหมำยหรือ 
ภำพปรำกฎอยู่ในป้ำย

1,010 บำท/1 ตร.ม.

1,020 บำท/1 ตร.ม.

1,030 บำท/1 ตร.ม.

1,040 บำท/1 ตร.ม.

หมำยเหตุ : เมื่อค ำนวณพื้นที่ของป้ำยแล้ว ถ้ำมีเศษเกินคร่ึงตำรำง ถ้ำไม่เกินคร่ึงตำรำงเมตร ให้ปัดทิ้ง ทั้งนี้ถ้ำมีอัตรำที่
ต้องเสียภำษีต่ ำกว่ำป้ำยละ 1,010 บำท ให้เสียภำษีป้ำยละ 1,010 บำท
*** ถ้ำก ำหนดเฉพำะกำล โดยเมื่อพ้นก ำหนดวันที่  31 ธันวำคม  2566 ถ้ำยังไม่ออกกฎกระทรวงอัตรำภำษีป้ำยใหม่ ให้คิดภำษี
ป้ำยต่อไปจนกว่ำจะมีกำรก ำหนดอัตรำภำษีป้ำยข้ึนใหม่
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ภำษีป้ำยเป็นภำษีที่เก็บจำกป้ำย อันหมำยถึง ป้ำยแสดงชื่อ ยื่ห้อ หรือเครื่องหมำยที่ใช้ประกอบกำรค้ำ หรือประกอบกิจกรรมอื่น
เพื่อหำรำยได้ไม่ว่ำจะแสดงหรือโฆษณำไว้ที่วัดถใุด ๆ ด้วย อักษร ภำพ หรือเคร่ืองหมำยที่เขียน แกะ สลัก จำรึก หรือท ำให้ปรำกฏด้วยวิธี
อ่ืน ๆ

ผู้มีหน้าท่ีช าระภาษีป้าย
1. เจ้ำของป้ำย
2. ผู้ครอบครองป้ำย/ ผู้ครอบครองอำคำรหรือท่ีดินท่ีป้ำยนั้นติดตั้งหรือแสดงอยู่

ขั้นตอนการช าระภาษีป้าย
• ยื่นแบบแสดงรำยกำรภำษีป้ำย (ภป.1) ตั้งแต่วันท่ี 1 มกรำคม ถึง มีนำคม ของทุกปี
• ยื่นแบบและข ำระทันที หรือ ภำยใน 15 วัน นับแต่วันที่ได้รับแจ้งกำรประเมิน
• กรณีติดตั้งป้ำยใหม่ หลังเดือนมีนำคม ให้ยื่นแบบแสดงรำยกำร (กป.1) ภำยใน 15 วันนับแต่วันติดตั้ง
ไม่ช ำระภำษีปำ้ยภำยในระยะเวลำที่ก ำหนด ผู้เป็นเจ้ำของป้ำยรำยใดไม่ยื่นแบบภำยในเวลำที่ก ำหนดจะต้องเสียเงินเพิ่มนอกเงินที่เสียภำษี
ป้ำยในกรณีและอัตรำ ดังต่อไปนี้
• ไม่ยื่นแบบแสดงรำยกำรภำษีป้ำย (ภป.1) ภำยในเวลำที่ก ำหนดให้เสียเงินเพิ่ม 10 % ของค่ำภำษี
• ยื่นแบบแสดงรำยกำรภำษีป้ำยไม่ถูกต้อง ท ำให้จ ำนวนเงินที่ต้องเสียภำษีป้ำย ลดน้อยลง ให้เสียเงินเพิ่ม 10 % ของค่ำภำษี
ป้ำยที่ประเมินเพิ่มเติม
• ไม่ช ำระภำษีป้ำยภำยในเวลำที่ก ำหนด ให้เสียเงินเพิ่ม 2 % ต่อเดือนของค่ำภำษี
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อัตราภาษีป้าย เริ่ม 1  มกราคม  ๒๕๖๖

ป้ายประเภท 1
(ก) อักษรไทยล้วน ที่เคลื่อนที่หรือเปลี่ยนข้อควำมได้ (ป้ำยไฟวิ่ง)     อัตรำ 10 บำท/ 500 ตร.ซม.
(ข) อักษรไทยล้วน (ป้ำยติดทั่วไป)                                         อัตรำ 5 บำท/ 500 ตร.ซม.

ป้ายประเภท 2
(ก) อักษรไทยปนกับอักษรต่ำงประเทศ และหรือปนรูปภำพ            อัตรำ 52 บำท/ 500 ตร.ซม.
และหรือปนเครื่องหมำยอื่นท่ีเคลื่อนที่หรือเปลี่ยนเป็น
ข้อควำม เคร่ืองหมำย หรือภำพอื่นได้ (ป้ำยไฟวิ่ง)
(ข) อักษรไทยปนกับอักษรต่ำงประเทศ และหรือปนรูปภำพ            อัตรำ 26 บำท/ 500 ตร.ซม.
หรือปนเครื่องหมำยอื่น (ป้ำยติดทั่วไป)

ป้ายประเภท 3
(ก) ป้ำยไม่มีอักษรภำษำไทย และป้ำยที่มีอักษรไทยบำงส่วน            อัตรำ 52 บำท/ 500 ตร.ซม.
หรือทั้งหมดอยู่ใต้หรือต่ ำกว่ำอักษรต่ำงประเทศท่ีเคลื่อนที่
หรือเปลี่ยนเป็นข้อควำม เคร่ืองหมำย หรือภำพอื่นได้ (ป้ำยไฟวิ่ง)
(ข) ป้ำยไม่มีอักษรภำษำไทย และป้ำยที่มีอักษรไทยบำงส่วน           
(ค) อัตรำ 50 บำท/ 500 ตร.ซม.
หรือทั้งหมดอยู่ใต้หรือต่ ำกว่ำอักษรต่ำงประเทศ (ป้ำยติดทั่วไป)

“อัตราภาษีป้ายขั้นต่ า 200 บาท”
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